

(Provincia di Brindisi)

# AREA TECNICA: SERVIZIO LAVORI PUBBLICI

Servizio: Ufficio Manutenzioni Respons. del Proced.: Ing. Cosimo Claudio PERRUCCI

### COPIA DETERMINAZIONE N. 950 del 23/05/2018

Oggetto: Servizio di lavaggio e pulizia griglie di acqua piovana site all'interno del Canile Comunale. Affidamento del servizio ai sensi dell'art. 36 co. 2 lett. a) del D.lgs. 50/2016 in favore dell'operatore economico MPC AMBIENTE da Mesagne (Br). CIG: ZDB2396E55.

## IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

VISTI gli artt.107 e 109 del D.Lgs.267/00 che conferiscono il potere di determinare ai Dirigenti; VISTO l'art. 192 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, inerente la determinazione a contrattare e le relative procedure, in merito ai principi di gestione e controllo del bilancio;

VISTO il D.Lgs. n. 50/2016, Codice dei Contratti Pubblici;

**RICHIAMATO** l'art. 35 del D.Lgs. n. 50/2016 che individua le soglie di rilevanza comunitaria per i contratti di appalto per lavori, servizi e forniture;

**VISTO** il Decreto del Sindaco n. 1 del 19.01.2017, relativo alla nomina dei Capo Servizi Lavori Pubblici;

#### Adotta la seguente determinazione:

## PREMESSO:

che l'Amministrazione Comunale è proprietaria del Canile Comunale sito in agro di Mesagne alla C.da Casacalva;

che sebbene il servizio di gestione del Canile sia demandato ad un operatore economico aggiudicatario esterno, la manutenzione straordinaria di impianti e strutture di qualsiasi natura non rientra tra le attività previste nel contratto;

che la cooperativa affidataria del servizio di gestione del Canile Comunale ha richiesto che venisse eseguita una pulizia delle griglie di acqua piovana site all'interno del Canile Comunale;

che per il servizio di che trattasi è stato invitato a presentare preventivo offerta una ditta già nota all'Amministrazione Comunale e regolarmente iscritta nell'albo ditte di fiducia dell'Ente;

**RILEVATO** che con nota prot. n. 15312 del 15/05/2018 la ditta MPC AMBIENTE SRLS corrente in Mesagne in Viale G. D'Ocra, 16 − P.IVA: 02531030746, ci ha inoltrato preventivo di che trattasi offrendo un prezzo di €. 800,00 Iva esclusa per il servizio di lavaggio e pulizia di tutte le griglie di acqua piovana site all'interno del Canile Comunale;

RITENUTO dover procedere mediante affidamento diretto ai sensi dell'art. 36 comma 2 lettera a) del D.Lgs. n. 50 del 18/04/2016, così come modificato dal D.Lgs. n. 56 del 19/04/2017 per il servizio di

lavaggio e pulizia delle griglie di acqua piovana site all'interno del Canile Comunale sito in C.da Casacalva al prezzo di €. 800,00 lva esclusa;

### **STABILITO**

che il fine che si intende perseguire è il servizio di lavaggio e pulizia delle griglie di acqua piovana site all'interno del Canile Comunale;

che l'oggetto del contratto è: "l'affidamento del servizio di lavaggio e pulizia di tutte le griglie di acqua piovana site all'interno del Canile Comunale;

che il contratto sarà perfezionato, ai sensi dell'art. 32, comma 14, del D.Lgs. n. 50/2016 mediante corrispondenza secondo l'uso del commercio consistente in un apposito scambio di lettere;

che le clausole ritenute essenziali sono: la ultimazione del lavoro dovrà avvenire entro 7 giorni dalla notifica della determina alla ditta affidataria;

il pagamento del corrispettivo avverrà in un'unica soluzione a seguito di verifica di avvenuta esecuzione del servizio oggetto di affidamento e previa emissione di fattura elettronica, inviata al seguente Cod. Univoco: ENQKB4;

# VISTE Le verifiche d'Ufficio eseguite:

- Durc numero Protocollo INAIL\_10572861 del 16/02/2018 con scadenza validità il 16/06/2018 che risulta regolare;
- Visura Camerale in cui risulta essere iscritta al Registro delle Imprese che attesta lo svolgimento delle attività dell'Azienda così come disposto dall'art. 4.2.1 comma a) per le lavorazioni previste dal preventivo da approvare;
- Dichiarazione sostitutiva ai sensi del DPR 445/2000:

che la spesa di €. 800,00 oltre Iva 22% e per complessivi €. 976,00 trova copertura sul Cap. 3606 del Bilancio Comunale;

# **DATO ATTO**

che con l'emissione del presente provvedimento, la ditta aggiudicataria assume tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all'art. 3 della Legge 13/08/2010 n. 136 e ss.mmi.ii.;

che l'affidatario su citato si impegna a dare immediata comunicazione alla Stazione Appaltante ed alla Prefettura – Ufficio Territoriale di Governo della Provincia di Brindisi – della notizia dell'inadempimento della propria controparte (subappaltatore/subcontraente) agli obblighi di tracciabilità finanziaria

#### **DETERMINA**

la premessa è parte integrante del presente provvedimento;

## DI STABILIRE,

che in ragione di quanto disposto dall'art. 192 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell'art. 32 comma 2, del D.Lgs. n. 50/2016, gli elementi indicativi del contratto e della procedura contrattuale sono i seguenti:

che il fine che si intende perseguire è il servizio di lavaggio e pulizia di tutte le griglie di acqua piovana site all'interno del Canile Comunale;

che l'oggetto del contratto è: "l'affidamento del servizio di che trattasi presso il Canile Comunale;

che il contratto sarà perfezionato, ai sensi dell'art. 32, comma 14, del D.Lgs. n. 50/2016 mediante corrispondenza secondo l'uso del commercio consistente in un apposito scambio di lettere;

che le clausole ritenute essenziali sono: la ultimazione del lavoro dovrà avvenire entro 7 giorni

dalla notifica della determina alla ditta aggiudicataria;

il pagamento del corrispettivo avverrà in un'unica soluzione a seguito di verifica di avvenuta esecuzione del servizio oggetto di affidamento e previa emissione di fattura elettronica, inviata al seguente Cod. Univoco: ENQKB4;

**DI ADOTTARE**, per l'esecuzione dei lavori la procedura dell'affidamento diretto ai sensi dell'art. 36 comma 2 lettera a) del D.Lgs. n. 50/2016;

**DI AFFIDARE** alla ditta MPC AMBIENTE SRLS corrente in Mesagne (Br) in Via G. D'Ocra, 16 – P.IVA: 02531030746 il servizio di lavaggio e pulizia delle griglie di acqua piovana site all'interno del Canile Comunale per un importo di €. 800,00 oltre lva 22% e per complessivi €. 976,00;

**DI DARE ATTO** che la spessa complessiva di €. 976,00 trova copertura finanziaria sul Cap. 3606 del Bilancio Comunale;

# **DI PRENDERE ATTO**

che con l'emissione del presente provvedimento, la ditta aggiudicataria assume tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all'art. 3 della Legge 13/08/2010 n. 136 e ss.mmi.ii.;

che l'affidatario su citato si impegna a dare immediata comunicazione alla Stazione Appaltante ed alla Prefettura – Ufficio Territoriale di Governo della Provincia di Brindisi – della notizia dell'inadempimento della propria controparte (subappaltatore/subcontraente) agli obblighi di tracciabilità finanziaria.

Mesagne, 23/05/2018

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

f.to Ing. Cosimo Claudio PERRUCCI

Il\La sottoscritto\a attesta che il procedimento istruttorio, a lei\lui affidato è stato espletato nel rispetto della vigente normativa nazionale, regionale e comunitaria e che il presente schema di provvedimento, dalla stessa\o predisposto ai fini dell'adozione dell'atto finale da parte del responsabile del settore è conforme alle risultanze istruttorie.

### IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

f.to Ing. Cosimo Claudio PERRUCCI

VISTO DI REGOLARITÀ CONTABILE AI SENSI DEGLI ARTT. 183, comma 9, e 151, comma 4, DEL TESTO UNICO N.267/2000

Il Responsabile del Servizio Contabilità attesta:

- ai sensi dell'art. 153, comma 5, del D. Lgs. n. 267/2000, di aver effettuato con esito positivo la valutazione di incidenza del provvedimento sull'equilibrio finanziario della gestione, nonché la copertura finanziaria della spesa in relazione alle disponibilità effettive esistenti negli stanziamenti di spesa e/o in relazione allo stato di realizzazione degli accertamenti di entrata vincolata:
  - ai sensi dell'art. 151, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000, l'esecutività della presente determinazione, mediante l'apposizione del presente visto, di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria.
  - ai sensi dell'art. 9, comma 1, lett. a del D. L. 78/2009, la copertura e compatibilità monetaria mediante verifica della compatibilità del pagamento della suddetta spesa con il

programma dei pagamenti, con gli attuali stanziamenti di bilancio e con le regole di finanza pubblica (in particolare con le regole del patto di stabilità interno)

Impegni di Spesa									
Num.	Anno	Сар.	Art.	Descrizione	Importo	Num.Imp	Num.SubImp.		
1	2018	3606		Servizio di lavaggio e pulizia griglie di acqua piovana site all'interno del Canile Comunale. Affidamento del servizio ai sensi dell'art. 36 co. 2 lett. a) del D.lgs. 50/2016 in favore dell'operatore economico MPC AMBIENTE da Mesagne (Br). CIG: ZDB2396E55.	976,00	1476/201 7			

Mesagne, 23/05/2018

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

f.to Dott. Francesco SIODAMBRO

Copia conforme all'originale ad uso amministrativo e d'ufficio.

Mesagne, 23/05/2018

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AREA TECNICA: SERVIZIO LAVORI PUBBLICI

Ing. Cosimo Claudio PERRUCCI

Il presente provvedimento viene Trasmesso:

o in originale all'Ufficio di Segreteria, per l'inserimento nel registro cronologico generale di raccolta delle Determine.

- o in copia al Sindaco;
- o in copia all'ufficio Ragioneria;
- o in copia all'Ufficio Stipendi;
- o in copia all'Ufficio \_

o in copia al Collegio dei Revisori dei Conti;

o all'Organo preposto all'esecuzione

# ATTESTATO DI INIZIO PUBBLICAZIONE

N. di registro di pubblicazione.

Si attesta che copia della presente determinazione viene pubblicata all'Albo Pretorio di questa Città per giorni consecutivi.

Mesagne, lì	IL SEGRETARIO GENERALE		
	F.TO		

Documento firmato digitalmente ai sensi del TU n. 445/00, dell'art. 20 del D.lgs. 82/2005 e norme collegate. Tale documento informatico è memorizzato digitalmente sulla banca dati dell'Ente.